

邵阳日报

2020年11月6日 庚子年九月廿一 星期五 第12181期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

绥宁建成全省最大 农业有机废弃物回收利用工厂

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 袁学龙) 10月29日,湖南农业生态循环产业研讨会暨绥宁县特沃斯生态产业园投产仪式在绥宁县湘商产业园举行,此举标志着全省最大农业有机废弃物回收利用工厂建成。

坐落在绥宁关峡湘商产业园的湖南特沃斯生态科技股份有限公司引进世界先进发酵设备,通过电脑智能控制,以贵太油料副产物——茶粕、菜粕、核桃粕等为核心原料,再配以农作

物秸秆、竹屑、木屑等农业有机废弃物为混配原料,生产功能性生物有机肥料系列产品,解决绥宁大量饼粕废弃物深加工再利用问题和海量本地稻草、秸秆、竹屑、木屑堆积引发的环境问题。

目前,绥宁县特沃斯生态产业园一期工程已完成投资3.8亿元,建成5栋全智能自动化生产车间。预计可年产功能性生物有机肥料系列产品30万吨,年新增销售收入16.25亿元,年新增利税1.75亿元。

垃圾分类 城市更美

刘事青主持市城区生活垃圾分类工作动员部署会 汇聚全民力量 共建共治共享

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 通讯员 刘伦署 陈凯) 11月5日上午,市城区生活垃圾分类工作动员部署会召开。会议动员全市上下以踏石留印、抓铁有痕的决心,锲而不舍、持之以恒的毅力,推动生活垃圾分类工作在市城区全面铺开,让垃圾分类成果造福全民。市委副书记、市长刘事青主持会议并讲话,副市长蒋志刚作动员部署,市领导仇珂静、徐桂阳,市政府秘书长陈秋良参加。

今年,市城区全面启动生活垃圾分类工作,力争实现宣传发动全覆盖、公共机构生活垃圾分类全覆盖、前端设施设备投放全覆盖、分类指导全覆盖。计划到2021年,餐厨废弃物资源化利用和无害化处理项目建成投产,城市生活垃圾焚烧处理能力占无害化处理总能力的比例达55%以上,全市建筑垃圾资源化综合利用率达35%;2025年,市城区基本建成生活垃圾分类处理系统。

刘事青指出,垃圾分类看似小事情,实则大文明,关系着千家万户。全市要提高政治站位,把垃圾分类工作作为落实习近平生态文明思想,增强

“四个意识”、做到“两个维护”的具体行动来抓,作为共建共治共享、增强群众获得感幸福感安全感的民生实事来抓,切实增强思想自觉和行动自觉,以小切口推动大变革。

刘事青强调,生活垃圾分类点多、线长、面广,要构建市级政府督做,区级政府牵头做,乡镇(街道)、村(社区)、行政企事业单位具体做,发动群众主动做,项目建设支撑做,宣传教育引导做的工作格局,举全市之力、集各方智慧,形成各级各方步调一致、协同推进的强大合力。

刘事青强调,要强化硬件支撑,将垃圾分类处置的各类设施设备配齐到位,加快建立生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统,实现生活垃圾“减量化、资源化、无害化”目标;要强化宣传教育,让宣传实现村(社区)、学校、医院、车站、广场、超市等地全覆盖,并抓好“娃娃”教育,达到“教育一个孩子,影响一个家庭”的效果,迅速掀起垃圾分类人人参与的热潮;要强化督查考核,层层压实工作责任,确保垃圾分类工作做实做细做好。

深入学习贯彻十九届五中全会精神 集中传达学习党的十九届五中全会精神

王昌义为乡镇人大主席街道人大工委主任专题培训班授课

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 11月5日,市人大常委会举办全市乡镇人大主席、街道人大工委主任专题培训班。市人大常委会党组书记、常务副主任王昌义作开班授课。市人大常委会党组副书记、副主任刘德胜,市人大常委会副主任赵为济,市人大常委会原副主任李斌,秘书长禹志加参加。

此次培训采取专题授课与互动交流相结合的方式,深入学习了党的十九届五中全会精神、《中华人民共和国民法典》《湖南省乡镇人民代表大会工作条例》等方面内容。

王昌义强调,习近平新时代中国特色社会主义思想是谋划和推进乡镇人大工作高质量发展的根本遵循和科学指南。全市乡镇人大干部要牢牢立足两个大局,深入学习领会党的十九届五中全会精神的核心要义,准确把握发展逻辑,辩证看待形势变化,始终坚持战略思维,找出制约全局发展的主要因素、关键变量和薄弱环节,看得清“桅杆”、拨得开“迷雾”,以更加宽广的视野谋划新时代乡镇人大工作。

王昌义指出,乡镇人大干部的第一身份是党的干部,第一品质是对党忠诚,第一职责是为党工作,必须毫不动摇坚持党的集中统一领导,牢牢把握正确的政治方向,坚决贯彻党的重大决策部署,严格落实上级文件精神,以更加强力的担当推进乡镇人大政治建设。要深刻把握“三个高地”“四新使命”赋予乡镇人大工作的新要求新内涵,不断提高依法监督的精准度和实效性,稳步推进民生事项代表票决制工作,积极发挥代表联系群众工作室的特有作用,聚焦群众身边的痛点、难点和堵点,每年推动解决几个看得见、摸得着的实际问题,一年接着一年抓,一锤接着一锤敲,不断提高乡镇人大工作的含金量。

王昌义要求,乡镇(街道)人大主席(工委主任)要苦练履职本领,着力提高读书学习、依法履职、调查研究和群众工作等方面水平,以更加过硬的能力开创乡镇人大工作新局面,努力推动本地区经济社会发展更高质量、更有效率、更加公平、更可持续。

环保督察“回头看”

三大污水处理厂提标改造快马加鞭

(详见3版)

龚文密在新宁县调研时强调 高质量打赢脱贫攻坚战 精心谋划“十四五”发展

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 11月5日,市委书记龚文密在新宁县调研偏远地区脱贫攻坚和中晚稻收割工作时强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察湖南重要讲话精神,高质量打赢脱贫攻坚战,精心谋划“十四五”发展,推动经济社会高质量发展。市人大常委会副主任、新宁县委书记秦立军,副市长肖拥军参加调研。

地处新宁县东南边陲的靖位乡靖位村,利用优越的地理环境发展以红豆杉为主的苗木种植业,带动125户建档立卡贫困户脱贫致富。龚文密走进苗圃基地实地察看苗木长势,详细了解产业发展带动农民增收脱贫情况,希望当地充分利用地理资源优势,在种苗繁育推广上下更大功夫,努力巩固和拓展产业扶贫成果。

金石镇飞仙桥片区万亩双季稻示范基地晚稻已陆续开镰收割。龚文密走进田间与正在劳作的农户亲切交谈,了解双季稻收成情况,要求当地做好中晚稻抢收工作,确保粮食应收尽收。

金石镇飞黄村通过“产业大户+

贫困户”的模式发展优质脐橙2200多亩,让176户建档立卡贫困户实现脱贫。在脐橙园,龚文密向镇、村负责人了解脐橙种植情况。他指出,要大力发展优质脐橙,依靠脐橙种植大户带动贫困户脱贫增收,推动脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接。

在听取新宁县工作情况汇报后,龚文密对该县统筹推进疫情防控和经济社会发展表示肯定。龚文密指出,要认真学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察湖南重要讲话精神,全面落实中央、省委和市委决策部署,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,全力完成全年经济社会发展目标任务。

龚文密强调,要始终扛牢脱贫攻坚的政治责任,坚决打赢脱贫攻坚战。新宁县广大党员干部要一鼓作气、尽锐出战,齐心协力夺取脱贫攻坚战全面胜利。要坚持“旅游立县”发展战略,把旅游作为支柱产业、战略性新兴产业来打造,推动旅游基础设施、产品业态、品牌服务等全方位升级,促进旅游产业转型升级和持续向好发展。要始终坚持生态优先发展理

念,坚定贯彻“共抓大保护、不搞大开发”方针,大力推进生态文明建设,建立保护生态环境的长效机制,努力在绿色发展方面立标杆、作表率。要全力以赴改善民生,着力解决好群众各项“急难愁盼”问题,统筹做好就业、社会保障、安全生产、信访等工作,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。要强化服务意识,抓实要素保障,加快项目建设进度,确保形成更多的实物工作量,助力经济社会高质量发展。要切实履行好全面从严治党主体责任,持续推进全面从严治党向纵深发展。全力以赴做实巡视整改“后半篇文章”,聚力破解重点难点问题,切实把整改成效转化为促进改革发展的强大动力;高质量做好村(社区)“两委”换届工作,为全面建成小康社会、加快实现乡村振兴提供坚强组织保证。要加强前瞻性思考和全局性谋划,高质量编制好新宁县“十四五”规划,推动经济社会高质量发展。

决战决胜 脱贫攻坚



今年,新宁县种植的27.8万亩杂交晚稻喜获丰收。近日久雨转晴,该县16个农机专业合作社的收割机纷纷下田抢收晚稻。图为11月4日,袁山镇六坪村,2台收割机正在金灿灿的稻田中收割晚稻。

通讯员 郑国华 兰建芳 黎前明 摄影报道

健康为本

——我市巩固提升国家卫生城市创建成果系列报道之四

邵阳日报记者 胡梅

10月27日,邵阳市第二人民医院长阳铺分院成立,家住长阳铺镇杉木岭村的罗姓村民高兴地说:“以后找专家看病方便了,家门口就有大医院了。”

自2017年成功创建国家卫生城市以来,邵阳公共卫生服务体系不断完善、全民健康素养水平逐步提升、食品安全管理新举频出,健康邵阳建设从远景逐步成为现实。

公共卫生与医疗服务深入推进

今年年初,新冠肺炎疫情突袭,我市全力应战,核酸检测能力不断升级。截至目前,核酸检测机构

由1家增加到23家,每天检测能力由276人份增加到3万人份。

3年来,全市各级党委政府高度重视公共卫生服务工作,建立起反应迅速、机制健全、高效规范的医疗服务网络。

(下转8版①)



期保障人民健康。

大力开展爱国卫生运动,在认真贯彻落实《国务院关于加强爱国卫生工作的决定》的基础上,市政府先后修订出台《邵阳市爱国卫生管理办法》等管理法规,形成“两级政府、三级管理、四级网络”的管理格局,爱国卫生组织管理不断完善。(下转8版②)

着力守护健康之美

——四评我市努力巩固提升国家卫生城市创建成果

邵阳日报评论员

健康是生命之本、幸福之源。悠悠民生,健康最大。

随着经济社会发展和人民生活水平的提高,人们对健康生活的渴求越来越

越强烈。自成功创建国家卫生城市以来,我市更加注重把人民健康放在优先发展的战略地位,牢固树立以人民为中心的发展思想,着力普及健康生活、优

化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业、倡导健康文明生活方式,加快推进健康城市建设,切实提高全民健康水平,努力全方位、全周

邵阳市第七次全国人口普查登记进度日报

(截止时间:2020.11.5 17:30)

地区	全市	双清(含邵阳经开区)	大祥	北塔	新邵	邵阳	隆回	洞口	绥宁	新宁	城步	武冈	邵东
应登记进度(%)	35.00	35.00	35.00	35.00	35.00	35.00	35.00	35.00	35.00	35.00	35.00	35.00	35.00
已登记进度(%)	39.42	69.29	43.51	59.07	26.60	19.17	41.83	38.71	31.75	49.32	62.68	68.81	43.25
欠登记进度(%)	/	/	/	/	-8.40	-15.83	/	/	-3.25	/	/	/	/
预警级别	/	/	/	/	黄牌	黄牌	/	/	/	/	/	/	/

说明:1.现有人口:登记时住在本户的人口;2.完成目标情况:11月15日完成短表摸底数量登记工作,即平均每日进度要求按7%计算;3.对欠登记进度超过7%的进度异常滞后地区给予黄牌预警。